
Vanson Bourne a interrogé 460 directeurs financiers, appartenant à des 
entreprises internationales de 500 employés ou plus, dans différents 
secteurs industriels privés, afin de savoir ce qu’ils pensaient du Cloud 
computing. Leurs réponses risquent de vous surprendre.  [Vanson Bourne, mars 2012]

LE RÔLE DU CLOUD COMPUTING
87% des directeurs financiers en France pensent 
que le Cloud Computing sera un facteur clé de 
succès pour leur entreprise dans les 12 à 18 mois  
à venir.

 Dans tous les pays concernés par l’étude, la grande 
majorité des directeurs financiers sont convaincus 
que le Cloud computing jouera un rôle capital 
quant aux résultats de leur entreprise.

 91 % indiquent que le Cloud computing relève plus 
des avantages globaux apportés à l’entreprise que 
d’une question purement technologique.
 Même parmi ceux qui précisent que leur 
entreprise ne prévoit pas d’adopter le Cloud 
computing, 78 % considèrent qu’il contribuera à 
leur réussite.

« De toute évidence, les entreprises accordent une 
grande importance au Cloud computing, même si 
elles ne l’adoptent pas elles-mêmes. »

AVANTAGES DU CLOUD COMPUTING
96 % des responsables financiers pensent que  
le Cloud computing leur permet de bénéficier 
d’avantages quantifiables.
Parmi ceux-ci, on peut citer:	

 La réduction des coûts de maintenance  
informatique – 48 %

 La réduction des dépenses informatiques – 44 %
 La réduction des coûts opérationnels – 41 %
 L’efficacité renforcée des processus grâce à une 
meilleure collaboration interne – 32 %

« Les entreprises qui optent pour le Cloud 
computing bénéficient d’avantages quantifiables 
significatifs dans de nombreux domaines. »

100%

99%

Royaume-
Uni

Espagne

Pays-Bas

Suède

Italie

France

Le Cloud computing constituera un
élément majeur de la réussite de 
mon entreprise au cours des 12 à 
18 mois à venir

Le Cloud computing est purement
une question de technologie

48%13%

3%
94%

93%

93%

87%

10%

8%

8%

10%

Réduction des coûts de 
maintenance informatique

Réduction des dépenses informatiques

Meilleure productivité des salariés grâce à une
collaboration interne plus efficace et un meilleur

accès aux informations

Réduction des coûts d'intégration liés aux
fusions et acquisitions

Efficacité renforcée des processus grâce
à une meilleure collaboration interne

Réduction des coûts opérationnels
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GÉNÉRALISATION DE L’ADOPTION 
DU CLOUD COMPUTING 
67 % des décideurs financiers interrogés confirment 
que leur entreprise a déjà mis en œuvre des services 
de Cloud ou envisage un tel projet. 

 La plupart des entreprises interrogées investissent 
déjà dans des solutions de Cloud computing ou 
prévoient de le faire dans un proche avenir.

 Toutes les entreprises doivent étudier et 
envisager le Cloud computing dans la mesure où 
leurs concurrents sont susceptibles de les avoir 
devancées.
 Le Cloud computing ne constitue pas simplement 
une approche théorique. C’est aussi un facteur de 
différenciation que de nombreuses entreprises 
adoptent pour se démarquer.

« Les décideurs financiers doivent comprendre la 
nature du Cloud computing, et prendre conscience 
des bénéfices qu’il apporte réellement à l’entreprise 
dans son ensemble. »

 
LES DIRECTEURS FINANCIERS SONT 
CONSCIENTS DE L’IMPORTANCE DU CLOUD, 
MAIS ILS SONT PEU NOMBREUX À ÊTRE 
PLEINEMENT INFORMÉS
Seuls 15 % d’entre eux ont une connaissance 
étendue des bénéfices du Cloud.
Le Cloud computing, c’est…

 La possibilité d’accéder à des ressources 
informatiques partagées via Internet et 
donc, d’utiliser les applications et capacités 
informatiques selon les besoins.

 Un élément complémentaire de la stratégie 
informatique, qui permet de bénéficier d’un accès  
à des ressources informatiques évolutives et  
partagées, intégrées à l’infrastructure informatique 
locale existante.

« Les directeurs financiers du monde entier 
s’intéressent de près aux innovations et évolutions 
technologiques, mais il y a fort à parier que ce 
concept ne leur a pas été pleinement expliqué. »

LE CLOUD COMPUTING RÉDUIRA-T-IL LE 
RÔLE DU DÉPARTEMENT INFORMATIQUE ?
58 % des responsables financiers sont convaincus 
que le Cloud renforce le rôle du département 
informatique dans la stratégie de l’entreprise.

 41 % des sondés pensent que les directeurs 
financiers auront un rôle de plus en plus 
déterminant dans l’acquisition de services 
informatiques.
 Seul un très petit nombre de responsables 
financiers estime que l’adoption du Cloud 
computing diminuera le rôle du service 
informatique.

 La majorité des décideurs financiers pensent que 
le Cloud computing génèrera une augmentation 
des budgets IT et des effectifs, ou ne les  
modifiera pas.

« Les directeurs financiers estiment que le Cloud 
computing renforcera le rôle du département 
informatique. Ce dernier laissera de côté 
l’informatique traditionnelle pour explorer le 
potentiel des technologies émergentes. » 
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Source : Rapport Vanson Bourne : l’impact du Cloud sur les 
entreprises D’après 460 directeurs financiers. Mars 2012.


